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CONTINUĂ SERIA  ÎNSCRIERILOR LA CURSURILE GRATUITE pentru copii, elevi, studenţi şi tineri organizate de ASOCIAȚIA TOMA COZMA   la parohia noastră  
Adresăm tuturor copiilor, elevilor, studenţilor, 

tinerilor, precum şi tuturor persoanelor interesate, 
indiferent de vârstă, invitaţia de a se înscrie la 

următoarele activităţi: 
 

• CURS gratuit de LIMBA ENGLEZĂ 
• CLUBUL DE ŞAH (cu participare la 
diferite concursuri cu premii) 
• CURS gratuit de CANTO 

Condiţii de înscriere şi detalii: 
•www.parohiatomacozma.ro 
•tel. 0741 706 602 sau 0761 621 994 
•e-mail: parohiatomacozma@gmail.com  

 
BIBLIOTECA PAROHIALĂ 

 
Delectează-te cu o carte nouă!  

Citeşte şi informează-te ! 
Prin Biblioteca Parohială vă punem la dispoziţie o 
gamă largă de cărţi religioase şi de cultură generală.  

Program de funcţionare: 
Duminica, între orele 11.00-12.00,  
LA CĂSUŢA FILANTROPICĂ 

 
Persoane de contact: 

∗Alexandra Popa, tel. 0742 322 580, 
petite_sourire@yahoo.com 

∗Irina Dănilă, tel. 0742 344 024, 
irina_danila93@yahoo.com 

Program liturgic săptămânal: 
 

∗ Astăzi, duminică, 16 iunie, ora 8.00, Utrenia şi 
Sf. Liturghie  Preoţi slujitori: - Pr. Paroh Mihai Mărgineanu 
              - Pr. II Iustinian Ionuţ Răduc  Ipodiaconi: Teodor Drăgulănescu, Alexandru 
Adomnicăi, Ştefan Ichim, Dragoş Mario Urmă Asistenţi liturgici: Teodor Danielescu, Octavian 
Foia 
∗ Marţi, 19 iunie, ora 18.00, Acatistul Sfintei 
Mari Mucenițe Ecaterina, ocrotitoarea parohiei 
noastre. 
∗ Vineri, 22 iunie, ora 18.00 - Slujba Agheasmei 
şi Sfântul Maslu cu citirea tuturor pomelnicelor 
care se poartă la biserica noastră. 
 Avem în vedere că mulți dintre elevii și 
studenții din parohia noastră se află în perioadă de 
evaluare și examene și, desigur deosebit de 
folositoare vor fi aceste rugăciuni pentru toți cei 
tulburați sufletește și așteaptă mângâiere și întărire 
sfântă în încercările cu care se luptă.  
∗ Sâmbătă, 23 iunie, începând cu ora 17.00, vă 
invităm la Slujba Vecerniei Hramului, unită cu 
Litia de la Biserica cu hramurile "Naşterea 
Sfântului Ioan Botezătorul", "Sfântul Ierarh 
Dosoftei" şi "Sfânta Lucia" din cartierul ieşean I. 
C. Brătianu, Bucium, Protopopiatul Iaşi 2. Spre 
finalul slujbei Litiei va avea loc o procesiune cu 
icoana Sfântului Ioan Botezătorul, pe străzile din 
cartierul I. C. Brătianu. 
 Program duhovnicesc în timpul Postului   PENTRU TAINA SFINTEI SPOVEDANII:  
♦Marţea, ora 18.00, în cadrul şi după Slujba 
Acatistului Sfintei Ecaterina 
♦Vinerea, ora 18.00, Slujba Agheasmei şi 
Acatistul Sfântului Duh 
♦Sâmbăta, ora 18.00, în cadrul şi după Slujba 
Vecerniei   
PENTRU TAINA SFINTEI ÎMPĂRTĂŞANII: 
 
♦Duminică şi în sărbătorile cu cruce roşie, în 
cadrul Sfintei Liturghii care începe la ora 10.00.  
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Duminica Sfinţilor Români  

Postul ca bună rânduială  - Sfântul Grigorie Palama -  
 
Dar noi, fraților, în vremea postului și a 

rugăciunii, să scoatem din sufletul nostru - rogu-vă - 
ceea ce avem împotriva cuiva, fie ca în adevăr și pe 
drept avem, fie că doar socotim că avem, și să fim cu 
toții oameni evlaviosi, să gândim mai mult unii 
despre alții sub îndemnul dragostei și al faptelor celor 
bune, grăindu-ne de bine, cumpănind în noi în sine şi 
cugetând la cele bune înaintea lui Dumnezeu şi a 
oamenilor, pentru ca să postim noi cu postul cel 
aducător de laude şi fără de prihană. Iar cererile 
noastre către Dumnezeu, cele din vremea postului, să 
fie bine primite, şi să-L numim pe El "Tată după har, 
în chip cuvenit, învrednicindu-ne astfel a-l grăi cu 
îndrăzneală: "Tată, iartă-ne nouă greşelile noastre, 

precum şi noi iertăm greşiţilor noştri". 
Dar iarăşi cugetarea din vremea rugăciunii 

săvârşite de noi şi a postului devine fără de nici un 
folos prin lucrătura celui ce unelteşte împotriva 
sufletelor noastre; căci o astfel de cugetare semeţită 
având acel fariseu, deşi postea şi se ruga, S-a întors 
gol. Dar noi, ştiind că este necurat şi neprimit la 
Domnul tot cel ce are inimă semeaţă, şi ştiind prea 
bine că noi suntem datori lui Dumnezeu cu multe şi 
cu mari daruri şi că dăm înapoi prea puţin din ceea ce 
datorăm, să le facem uitate pe cele dăruite mai 
înainte, ca şi cum ar fi o nimica toată, şi îndreptându-
ne cu mintea spre cele viitoare, să postim, să ne 
rugăm cu inima zdrobită şi cu smerenie să ne 
învinuim pe noi înşine, ca să fie postul nostru curat, 
iar noi cu vrednicie să stăm în biserica lui Dumnezeu. 

(continuare în a treia pagină) 

Evanghelia acestei duminici  de la Evanghelistul Matei  
Chemarea primilor Apostoli ( Matei IV, 18-23)  

18. Pe când umbla pe lângă Marea Galileii, a văzut 
doi fraţi, pe Simon ce se numeşte Petru şi pe 
Andrei, fratele lui, care aruncau mreaja în mare, 
căci erau pescari. 
19. Şi le-a zis: Veniţi după Mine şi vă voi face 
pescari de oameni. 
20. Iar ei, îndată lăsând mrejele, au mers după El. 
21. Şi de acolo, mergând mai departe, a văzut alţi 
doi fraţi, pe Iacov al lui Zevedeu şi pe Ioan fratele 
lui, în corabie cu Zevedeu, tatăl lor, dregându-şi 
mrejele şi i-a chemat. 
22. Iar ei îndată, lăsând corabia şi pe tatăl lor, au 
mers după El. 
23. Şi a străbătut Iisus toată Galileea, învăţând în 
sinagogile lor şi propovăduind Evanghelia 
împărăţiei şi tămăduind toată boala şi toată 
neputinţa în popor. Grafică realizată de Roxana Ichim  
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Chemarea așteaptă răspuns   Chemarea în sine este expresia unei legături tainice între oameni și cu atât mai mult chemarea de la Dumnezeu este o legătură tainică între om și Dumnezeu. Dumnezeu ți se înfățișează ca Cel Care are nevoie de tine. Asta exprimă chemarea în sine. Ce poate fi mai frumos ca a descoperi că Dumnezeu are nevoie de mine sau are nevoie de tine, are nevoie de noi ? Dumnezeu Atotputernicul despre Care Mântuitorul Hristos spune că face și pe aleșii săi să nu aibă trebuinţă de nimic (Ioan 16, 23) are inițiativa chemării faţă de oameni. E o nevoie care exprimă poate cel mai frumos iubirea Sa dumnezeiască. Are nevoie de tine ca să te mângâie, altfel spus, nevoia lui Dumnezeu este pentru tine. Te chemă ca să te mângâie, ca să te ajute, ca să îţi fie de folos. Acesta este sensul chemării pentru că, iată, Hristos i-a chemat pe ucenici pentru a-i trimite să propovăduiască altora Evanghelia, dar și pentru ca din ei să ridice pe douăsprezece tronuri pe cei care vor judeca seminţia lui Israel. Mai bine spus, prin ei, Hristos doreşte să cheme la mântuire şi să mântuie seminţiile lui Israel. Iată pentru care motiv, chemarea în sine, când vine de la Dumnezeu, întotdeauna trebuie să primească un răspuns din partea noastră. Nu poţi lăsa pe Dumnezeu fără răspuns.   Îmi veţi spune că poate această chemare a fost adresată doar Apostolilor odinioară. Pe bună dreptate, până astăzi, chemarea de la Dumnezeu este exprimată printr-un cuvânt uşor diferit de cuvântul chemare, care într-adevăr pune în evidenţă şi lucrarea lui Dumnezeu în noi, i se spune vocaţie. Vocaţie au oamenii inspiraţi, vocaţie au oamenii talentaţi şi vocaţie au oamenii consacraţi. În aceste trei ipostaze, în lucrarea omului participă şi Dumnezeu şi astfel, vocaţia te face împreună lucrător cu Dumnezeu. Vorbim de vocaţie mai cu seamă atunci când e vorba de persoane consacrate, persoane sfinţite şi astfel, vorbim de vocaţia preoţească în cele trei trepte ale sale: episcopatul, preoţia şi diaconatul. În toate aceste trei trepte, se vădeşte slujirea faţă de Chemare. Pentru că aceasta înseamnă de fapt vocaţie, punerea în lucrare sau răspunsul la chemare. Nu poate oricine să desfăşoare lucrare preoţească. Hristos i-a consacrat pe Apostoli şi prin Apostoli, prin punerea mâinilor, persoane anume desemnate şi atunci, ai putea să îmi spui: probabil că acea chemare nu mă priveşte pe 
mine.   Unde adresează Hristos chemarea ? - Vedem că celor patru pescari le adresează chemarea acolo pe malul apei, unde se osteneau. Vedem că lui Matei vameşul, îi adresează chemarea la vamă, unde se afla, la locul de muncă, la locul unde te faci util societăţii. Chemarea lui Dumnezeu transformă astfel pe om sau lucrarea omului într-o lucrare pentru oameni şi nu doar pentru propriul interes. De aceea, chemarea de la Dumnezeu nu se negociază. De obicei, când eşti chemat de cineva începi să îţi faci un calcul al intereselor, dacă merită sau nu să faci ceea ce ţi se cere. Chemarea lui Dumnezeu însă aşteaptă răspuns imediat şi necondiţionat. Pentru că chemarea lui Dumnezeu îţi va aduce profit numai în măsura în care vei descoperi că slujind lui Dumnezeu, de fapt trebuie să slujeşti oamenilor. Chemarea lui Dumnezeu te transformă în 
slujitor. Chemarea de la Dumnezeu nu te face orice fel 

de slujitor, te face rob. Şi folosim acest cuvânt foarte des atunci când este vorba de relaţia cu Dumnezeu. Spunem cu psalmistul: Mântuiește, Dumnezeul meu, pe 
robul Tău, pe cel ce  nădăjduiește în Tine (Psalm 85, 2). Vorbim în rugăciuni frecvent, folosind cuvântul „rob” şi „roabe”. Când preotul citește pomelnicele, pe cei pentru care se roagă îi numește „robii lui Dumnezeu”. Slujirea lui Dumnezeu, aşadar, nu este orice fel de slujire. Ea trebuie să te transforme în rob al lui Dumnezeu, în persoană dedicată integral lui Dumnezeu. Spune Cartea 
Deuteronomului: Eu Domnul Dumnezeul tău sunt 
Dumnezeu zelos, Care pedepseşte vina părinţilor în 
copii până la al treilea şi al patrulea neam pentru cei ce 
Mă urăsc. Şi Mă milostivesc până la al miilea neam 
către cei ce Mă iubesc şi păzesc poruncile Mele (Deterenomul 5, 9-10).  Relaţia noastră cu Dumnezeu nu este un simplu joc al calculelor raţionaliste. Relaţia noastră cu Dumnezeu însemnează o înrobire bine și liber consimţită pornită din iubire faţă de Dumnezeu. Tot aşa cum, atunci când iubeşti pe cineva cu adevărat, te simţi rob al respectivului sau respectivei persoane.  Chemarea lui Dumnezeu aşteaptă întotdeauna răspuns şi nu neapărat doar prin calea slujirii preoţeşti, sau doar secvenţial, în momentele noastre de pietate şi trăire religioasă. Chemarea lui Dumnezeu sau vocaţia noastră trebuie pusă în fiecare moment în valoare. Vorbeşte Sfântul Petru (I Petru 2,9) despre slujirea preoţească generală, despre neam de preoţi, cum că toţi suntem neam de preot. Nimeni nu poate scăpa de preoţie. Doar că această preoţie te cheamă să îţi transformi talentele tale, aptitudinile tale, capacităţile tale, posibilităţile tale materiale, toate la un loc să le transformi în tot atâtea mijloace de a sluji lui Dumnezeu. Nu putem lucra cu Dumnezeu cu jumătăţi de măsură - Unde mă voi ascunde Doamne de la faţa 
Ta ? se întreba Psalmistul (Psalm 138,7) .  De aceea, chemarea, iată, în această perioadă a postului, prin postire, trebuie să ne transforme pe fiecare dintre noi în Apostoli ai Domnului, în trimiși al lui Dumnezeu între oameni. Bucuria pe care am trăit-o în perioada pascală trebuie neapărat să o împărtăşim şi celorlalţi, prin apostolat. De aceea, credinţa noastră creştină este o credinţă misionară, nu poţi să trăieşti creştineşte fără să nu împărtăşeşti şi celorlalţi, atât cunoştinţele, cât şi posibilitatea de a trăi la fel ca tine. Şi noi, preoții,  ne simţim în mod special legaţi de această chemare a Mântuitorului Hristos adresată Apostolilor, cu atât mai mult cu cât cel dintâi chemat, Sfântul Andrei, a fost şi cel dintâi propovăduitor creştin în zona aceasta în care trăieşte neamul românesc. Aceasta ne responsabilizează în mod special. Este şi motivul pentru care această duminică a chemării Apostolilor pune în evidenţă prin semnificaţia sa şi pe toţi aceia care au ştiut să pună în valoare chemarea din neamul nostru românesc. Pentru că duminica de astăzi poartă denumirea de Duminica Sfinţilor Români, atrăgându-ne atenţia că avem înaintaşi vrednici, exemple demne de urmat şi tot atâtea posibilităţi de a pune în valoare chemarea lui Hristos.  
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 Săptămâna aceasta se constituie într-un fericit moment aniversar, pentru câteva persoane deosebit de dragi nouă.  
 Ziua de astăzi, duminică, 17 iunie, este un fericit moment aniversar pentru domnişoara Ramona 

Cojocaru, colaboratoare a parohiei noastre, implicându-se activ în activităţile artistice organizate.   Pentru ziua de luni, 18 iunie, o felicităm pe doamna Ecaterina Scutaru, enoriaşă şi susţinătoare a parohiei noastre.   Marţi, 19 iunie, îşi serbează ziua de naştere 
domnul profesor Victor Felea, membru în Consiliul de Onoare, doamna Ecaterina Pătraşcu, membră în Comitetul Parohial, doamna Anda-Paula Grivincă, susţinătoare a parohiei noastre, precum şi Paul—Cristi 
Sîrbu, tânăr activ la parohia noastră, implicându-se şi în calitate de asistent liturgic.      Dorim să le felicităm de asemenea, pentru ziua de miercuri, 20 iunie, pe domnişoara Irina-Mihaela 
Dănilă, membră în Comitetul parohial şi responsabilă cu activităţile din cadrul bibliotecii parohiale, precum şi pe doamnele Luisa Elisabeta Leică şi Mariana 
Zaharia, susţinătoare ale parohiei noastre.   Joi, 21 iunie, îşi serbează ziua de naştere 
domnul Eduard Enache, membru în Consiliul de Onoare al parohiei.   Urări de felicitare transmitem domnului 
profesor Dan Precupanu, membru în Consiliul de Onoare al parohiei, pentru ziua de vineri, 22 iunie. Aceleaşi urări de bine transmitem pentru ziua de 
sâmbătă, 23 iunie, doamnei Maria Filip, soţia domnului profesor Gheorghe Filip, de asemenea, membru în Consiliul de Onoare al parohiei. Tot în aceeaşi zi, de sâmbătă, 23 iunie, îşi serbează ziua de naştere doamna Ana-Natalia Apreutesei, susţinătoare a parohiei noastre.    Tuturor 

sărbătoriţilor 
acestei săptămâni le 

dorim multă 
sănătate, frumoase 
împliniri şi bucurii 

alături de cei 
dragi ! 

Postul ca bună rânduială  - Sfântul Grigorie Palama - 
  

(continuare din prima pagină)  
 Există şi un alt chip de viclenie a celui rău, care face ca osteneala noastră pentru post şi rugăciune să fie fără de câştig pentru noi, îndemnându-ne să săvârşim şi postul, şi rugăciunea mânaţi de slava deşartă şi de făţărnicie. De aceea şi Domnul vesteşte iarăşi în Evanghelie, spunând: "Tu însă, când te rogi, intră în cămara ta şi, închizând uşa, roagă-te Tatălui tău, Care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în ascuns, îţi va răsplăti ţie" [Matei 6, 6].  Aceste cuvinte nu le spune Domnul ca pe o poruncă de a fi îndepărtate adunările şi rugăciunile şi cântările de psalmi, căci atunci nu ar fi spus proorocul alcătuitor al Psalmilor. "In mijlocul adunării Te voi lauda" [Psalmi 21, 24] şi "Lăuda-Te-voi între popoare, Doamne, cânta-voi Ţie între neamuri" [Psalmi 56, 12] şi "Rugăciunile mele le voi face înaintea ce lor ce se tem de El" [Psalmi 21, 29]; şi încă ne-a mai grăit nouă: "În adunări binecuvântaţi pe Dumnezeu" [Psalmi 67, 27] şi "Veniţi să ne închinăm şi să cădem înaintea Lui şi să plângem înaintea Domnului, Celui ce ne-a făcut pe noi" [Psalmi 94, 6]. Dar şi către alţii mai sus aşezaţi - despre care nu este timpul şi locul să vorbim acum - Îşi îndreaptă Domnul îndemnul la rugăciunea cea făcută când suntem singuri în casele noastre şi în aşternuturile noastre, care întăreşte rugăciunea către Dumnezeu săvârşită în biserici, aşa cum rugăciunea cea lăuntrică, făcută cu mintea, o întăreşte pe cea săvârşită cu buzele. Fiindcă acela ce ar voi să se roage numai atunci când se află în biserica lui Dumnezeu, neîngrijindu-se deloc de rugăciune acasă, sau pe drumuri, sau în pieţe, acela nu se roagă cu adevărat nici când stă dinaintea altarului lui Dumnezeu. Acestea le arată şi acela care, după ce spune: "Gata este inima mea, Dumnezeule!", adaugă: "Cânta-voi şi voi lăuda slava "Ta" [Psalmi 56, 10], iar în altă parte: "De mi-am adus aminte de Tine în aşternutul meu, în dimineţi am cugetat la Tine..." [Psalmi 62, 7]. Dar ne învaţă şi El: "Când postiţi, nu fiţi trişti ca făţarnicii; că ei îşi smolesc feţele, ca să se arate oamenilor că postesc. Adevărat grăiesc vouă, şi-au luat plata lor. Tu însă, când posteşti, unge capul tău şi faţa ta o spală, ca să nu te arăţi oamenilor că posteşti, ci Tatălui tău care este în ascuns, şi Tatăl tău, Care vede în ascuns, îţi va răsplăti ţie" [Matei 6, 16-18]. O, cat de mare şi neasemuită este iubirea Ta de oameni ! Prin aceste cuvinte Însuşi Domnul ne-a arătat îndoiala şi tăgada care vor stărui asupra Judecăţii de apoi, pentru ca noi să căpătăm de aici o mai buna judecată şi o soartă mai fericită.   Sursa: www.crestinortodox.ro 

Cronică parohială   În cursul acestei săptămâni s-a reuşit finalizarea mai multor lucrări gospodăreşti: 
∗ turnarea betonului la porţile de acces auto 
∗ completarea gardului din lemn al bisericii 
∗ tunderea covorului ierbos din parcul bisericii 
∗ săparea şanţului în vederea instalării iluminatului bisericii noastre  
∗ repararea chiuvetei de la căsuţa filantropică   Mulţumim echipei coordonate de domnul 
director Ing. Eugeniu Curteza, precum şi domnilor 
Nicolae Cimpoi, Petrică Pătraşcu, Iulian Motohoi, 
care s-au alăturat Părintelui paroh pentru finalizarea 
acestor lucrări.   


